

晚上下了班,到家门口“充电”

青岛首家社区“微技能”培训夜校在市北东太平社区揭牌

早报4月17日讯 4月16日下午,青岛市人力资源和社会保障局联合市北区政府,在阜新路街道东太平社区举办青岛市“微技能”培训试点社区暨东太平社区“微技能”培训夜校揭牌仪式。

家门口就能“充电”学技能

揭牌仪式结束后,市北区阜新路街道东太平社区“微技能”培训第一讲正式开讲,第一批学员进行了经络调养、视频剪辑相关课程的学习。“平时下班回家后就是玩手机,不知不觉就很晚了,感觉时间都被浪费了。”刘女士是一位90后,听说自己所在的社区开设了培训夜校后,报名成为首批学员。“现在夜校就开在社区里,太方便了。通过参加夜校培训,既能扩展社交圈,又能学到一门新技能,一举两得。”像刘女士一样想来夜校“充电”的人还有很多,一听说社区有了夜校,上课地点又十分便利,大家便成群结队来报名。

为更好地促就业、保民生,近年来,市北区大力开展就业技能培训,去年共为失业人员提供补贴性就业培训700余次。为进一步给居民提供优质便民的技能培训服务,市北区立足百姓家门口的“微技能”服务,聚焦就业困难群体的技能提升需求,以及青年人、白领等各类群体对美好生活的向往,探索开展社区微技能培训工作,积极搭建便民化技能培训和人才培养的服务载体。依托市北区人力资源和社会保障局下属事业单位劳动就业训练中心,全面提升了职业培训供给能力,加速推动了区域高质量就业创业。同时,联合辖区重点企业、创业型企业建立“美好生活技能合伙人”机制,为学员提供优质的就业岗位和创业项目,构建了“培训赋能就业创业”的人才培养服务体系。

设置不同主题的培训课程

市北区人力资源和社会保障局培训科科长林蓓告诉记者,市北区人力资源和社会保障局针对失业人员、



阜新路街道东太平社区“微技能”培训第一讲正式开讲。
受访者供图

大学生和在职人员等各类群体,在社区百姓家门口开设就业技能培训班和精品兴趣班培训班,灵活利用夜间和周末时间开班,结合各类节庆活动设置不同主题的培训课程,课程内容时尚新颖、形式丰富,满足青年人的社交休闲需求,帮助百姓实现“技能无止境、生活有激情”的美好愿景。

千金在手不如一技傍身。学员虽然从日常应用的入门级兴趣班开始学起,但能够通过课程逐渐接触到各行业的专业领域知识,激发了学员深入学习的探索求知欲,不断增强个人技能的厚度和宽度,同时聚焦科技前沿技术,创新开发了AI技术的家庭和工作所需应用技术操作课程,为各行各业培养技术技能人才,为产业创新发展厚植技能人才的培养沃土。

建立四级夜校服务体系

“本次活动是在青岛市人力资源和社会保障局的

支持和指导下,成立的青岛市首个“微技能”培训试点社区和首家社区“微技能”培训夜校。”林蓓告诉记者,市北区“微技能”培训夜校打造了多种模式,之前的夜校课程是在培训学校、产业园区开展的,此次是正式在社区开讲。社区“微技能”培训夜校采用社区提供培训场所,人社部门提供培训师资,定期征集社区居民培训需求,免费向社区居民开展培训的运行模式。

此次全市首个“微技能”培训夜校的成立,标志着“市、区、街道、社区”四级联动夜校服务体系的正式建立。下一步,市北区将以打造青岛首个“微技能”培训试点社区和首家社区“微技能”培训夜校为契机,向居民提供更为便利的“家门口”夜校培训服务,着力推动培训课程多元化、政策扶持最大化、服务链条一体化,为全市职业技能培训打造市北样板、提供市北经验,赋能区域高质量就业创业。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王博文)

市北123个老旧街区改造开工

惠及居民约4.57万户 让老旧小区从里到外大变样

早报4月17日讯 老旧街区改造关系居民的切身利益,是实实在在的民生工程。今年以来,市北区充分发挥老旧街区改造专班工作职能,积极落实属地街道、建设单位及参建单位的工作职责,形成明确分工、配合顺畅的工作机制。眼下,居民意见收集、设计方案落地、项目招投标、项目概算批复等前期工作均已全部完成,市北区计划改造的123个老旧街区已经全面开工,惠及居民约4.57万户。

和居民沟通确定改造内容

近日,在广东路5号,施工人员有序分成两组,正在进行楼梯间粉刷和楼院外墙勾缝施工。广东路5号是即墨路街道今年首先开展改造的楼院之一,为了让老楼更加宜居,即墨路街道办提前和居民进行充分沟通,确定下来改造内容,一些影响居民生活的问题,将在本次改造中一并解决。今年,即墨路街道坚持以民为本原则,采取改造前问需于民、改造中问计于民、改造后问效于民,通过强化统筹协调,高效推进辖区4个社区的29个楼院改造项目。

海伦路街道2024年老旧街区改造也已全面开工,此次共计改造楼座46栋,建筑面积13.37万平方米,惠及居民3013户。其中,重庆南路60号、66号片区位于重庆南路以北,瑞昌路以东,现有8栋住宅楼,总建筑面积29500平方米,改造涉及居民499户。经过改造初期全面摸底调研,结合居民意见建议,将进行小区公共区域雨污水管整治提升、

破损地面翻新、拆除私搭乱建等多项改造,并根据居民需求,在住宅楼间进行沥青铺装,规划停车场,改善“停车难”的现状。抚顺路一片区南邻哈尔滨路,西近抚顺路,东邻台柳路,建成于1994年,现有8栋居民楼,改造涉及居民651户。主要改造内容包含违建拆除、公共区域雨污水管提升、增加休闲活动场地、增加非机动车棚、规划停车位、地面翻新等。

老旧小区里外焕新大变样

辽宁路街道2024年老旧楼院改造,主要包括天帝山城、贮水山路、黄台支路片区、铁山路片区、吉林支路片区、长山路小区等楼院,共计55栋楼、2204户居民,建筑面积20.59万平方米。本次改造根据不同楼院具体情况分类实施,对破损楼道窗、单元门、台阶、地面,网线杂乱,扶手老化、公共排水管道老化等进行维修更换,并加装外墙保温,重新铺设楼顶防水,改造公共绿地等。

台东街道对威海路以西零星楼院改造项目的楼道进行了粉刷工作,由于墙面出现大面积脱落,粉刷工作难度大大提高,施工现场,为确保刷漆施工质量,改造工作采取先清理、再打磨、后粉刷的流程。连日来,项目改造中的墙面粉刷工作让原本布满灰尘、破旧的墙面恢复了白净亮洁,焕然一新。目前小区楼梯间修整工程已经完工,接下来,还将进行“多网合一”安装、雨污管网疏通、单元门修缮更换等改造内容。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

邂逅浪漫樱花

兴华路街道华泰社区首届社区樱花节开幕



兴华路街道华泰社区首届社区樱花节开幕。

早报4月17日讯 4月16日,李沧区兴华路街道华泰社区首届樱花节在小区“最美樱花路”开幕。在双樱花巷,一场以樱花为名的文化盛宴就此展开。东方蓓蕾幼儿园的小朋友和辖区居民带来了精彩的文艺表演,合唱、舞蹈、诗朗诵、非洲鼓表演……动听的歌喉和优美的舞姿谱写了一段段“春天的故事”。居民们有的身着汉服赏花拍照,有的在樱花树下翩翩起舞,前来打卡的居民络绎不绝,大家乘兴而来,尽兴而归,留下最美的“春日记忆”。除了特色文娱活动,现场还进行文明交通宣传、垃圾分类宣传、政务服务“就近办、网上办、自助办”政策咨询等便民惠民志愿服务,打通服务群众最后一“米”通道。
(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王丽君 摄影报道)